

护航“三区三圈”专题报道(三)

问题导向综合施策 服务民生群众满意



去年以来,长清公安分局按照市局部署,以“四个坚持”建立健全“四大机制”,创新工作思路,综合施策,扎实推进“三区三圈”治安秩序净化提升行动。截止到去年12月,长清区共立各类型刑事案件1112起,同比下降22.2%;破案515起,同比下降18.4%。其中,涉高校可防性案件立案同比下降18.2%,涉高校电信诈骗案件立案同比下降17.1%。



民警在集市上向群众发放《安全知识宣传卡》。

坚持党政主导,建立健全组织保障机制

强化党政领导责任。长清区强化政府社会管理职能,成立由分管区长挂帅的“三区三圈”创建工作领导小组,构建党政领导、综治牵头、公安组织、各部门齐抓共管的社会治安防控体系。长清区政府加大对相关工作的资金支持,将校园专职保安经费纳入政府年度财政预算,目前已投入487万元,为全区55所中小学校、幼儿园配备专职校园保安队

员110名,并配齐安全防护装备。

强化行业主管责任。按照“各有侧重、整体联动”的工作要求,长清区各行业主管部门,充分发挥职能作用,共同参与到“三区三圈”创建工作。

强化单位主体责任。长清公安分局督导辖区各单位落实自治主体责任,加大安全经费投入,主动强化治安保卫、交通协

勤、专兼职消防队及物防、技防等设施建设,协助优化警务配置设施。

强化公安监管责任。建立“党委成员包所、所领导包片、民警包点”的三级督导机制。同时,社区民警要对辖区重点区域实行“月检查、月通报”机制,分局专项办要对各派出所每月定期考核,确保工作措施落到实处。

坚持专群结合,建立健全警民共防机制

做实社会面巡逻网。以动态警务管控方式为重点,围绕治安、交通问题,做好巡逻延伸,充分调动交警、巡警、治安警、派出所民警和机关民警积极性,开展“网格化”巡逻。实现警力部署由静态转向动态,巡逻接警由被动转向主动,形成“多警联动、网格布警、全时巡逻”的街道防控网络,确保街道防控严密有序,接警处警及时高效。

做实单位内部防控网。根据《内保条例》规定,长清公安分局对辖区内100处重点管控部位建立“一图八表”基础工作台账,明确

单位主体责任,规范和落实单位内部各项安全防范措施,督促重点管控单位在重点要害部位安装视频监控系统等技防设施。

做实“三区三圈”堵卡网。长清公安分局调整辖区150处治安交通卡口布点,在中心城区、经济开发区、大学科技园区的主要出入口处全部安装视频监控及治安交通卡口,并将2776个视频监控探头接入公安网;提请长清区政府招录20名巡警队员,配齐装备,成立专业堵卡队伍。目前,长清区已形成以技防监控“天网”、巡逻防范“地网”、指挥调度“通讯网”、大情报“轨

迹网”互相策应、均衡布局为主的立体防控网络,实现事前防范、事中处置、事后取证的综合效能。

做实虚拟防控网。长清公安分局通过微博、微信等途径服务辖区群众,逐步将“微警务”工作前移,在建立“长清公安”微信群后,又相继在各商圈重点管控部位建立微信群,方便警民沟通。分局在山东交通学院成立“新媒体信息联动中心”,通过网站、微信、微博、手机报等形式,加强校园网上舆情监控,对出现的各类消极言论、“负能量”苗头尽早发现,及时处置。

坚持“四式管理”,建立健全隐患整改机制

排查“会诊式”管理。长清公安分局“三区三圈”专项办公室牵头,协调各行业主管部门,组织国保、刑警、治安、交通、消防等警种对各区域重点单位逐一实地检查,对出现的治安、交通、消防等各类隐患协同相关部门共同会诊、解决。

问题“菜单式”管理。对摸排出的问题隐患,长清公安分局为责任单位出具《问题隐患责任菜单》,对相关问题进行分类管理,逐项落实改进要求及完成时限。

整改“销号式”管理。按照《问题隐患责任菜单》,长清公安分局对已经整改完

成的问题打钩销号后,再对准表、号准脉,确定下一步整改重点。

隐患“归零式”管理。通过整改销号管理,辖区内治安、交通、消防等问题隐患逐一得到解决,重点管控部位由“单一防范”转为“复合防控”。

坚持典型引领,建立健全复制推广机制

因地制宜,创新举措。长清公安分局在着力打造各区圈典型模式的同时,结合长清地理位置,辖区治安形势,突出“景区”、“校圈”工作,保障游客出行、师生上放学人身财产安全。

规范台账,统一标准。长清公安分局在辖区内100处重点管控部位全部建立统一规范的基础工作台账,包括单位概况、组织架构、重点部位、月度检查、月度通报、重点人员、问题整改、案事件登记、发破案分析等信息。

典型引导,示范带动。为增强民警工作责任感和荣誉感,长清公安分局每月评选一名在“三区三圈”工作中表现突出的“每月之星”,发挥奖励激励、典型引导的重要作用。(长清公安分局专项办)



▲民警指导加油站工作人员使用灭火器。

少年盗窃成瘾
取保期间“二进宫”

17岁男孩为上网盗窃20余起

本报2月25日讯(记者 张帅)日前,长清警方成功破获一系列盗窃案,案件多达20余起,涉案总价值5万元。令人颇感意外的是,涉案犯罪嫌疑人竟是一个未成年人,而且还是惯犯。因长期缺乏家庭关爱,年仅17岁的尹某长期流浪在外,最终走上了犯罪的不归路。

1月25日上午8点左右,长清公安分局张夏派出所接到两起报警:24日夜至25日凌晨,辖区内一电气焊门市部被盗,店内氧气瓶、煤气罐、气割枪丢失,涉案价值约2000元;一药店卷帘门被人割开,店内现金被盗,涉案金额为1700元。接到报案后,长清公安分局刑警大队、张夏派出所立即抽调民警成立专案组调查此案。专案组民警走访了案发现场周边的商户、居民,并调取了药店内的监控视频。视频显示,案发当天凌晨0点30分左右,一男子用气割枪将药店卷帘门切割开后,进入店内实施盗窃,但由于监控画面没有拍到嫌疑人的正面,民警无法辨认出嫌疑人身份。

随后,专案组民警将这两起案件与此前在长清城区发生的多起沿街商铺被盗案并案,初步确定犯罪嫌疑人的身份信息,所有证据均指向尹某(男,17岁,张夏镇人)。因涉嫌盗窃,去年8月尹某被长清警方刑事拘留,因属于未成年人,后被取保候审。据警方介绍,尹某从小生活在单亲家庭,一直没有户口,长期迷恋于网络游戏,由于家庭条件困难,他难以支付平时的上网费用,于是就慢慢养成了偷偷摸摸的习惯。尹某经常离家在外,在长清城区没有固定住所,平时就泡在网吧里。

确定目标后,专案组民警随即对嫌疑人展开追踪,由于尹某居无定所,也没有手机,民警在尹某家中多次扑空后,及时调整搜捕思路。根据尹某上网成瘾的特点,民警判断其活动范围应在长清城区的各个网吧。2月18日上午9点左右,民警在城区某网吧内将正在上网玩游戏的尹某成功抓获。面对警方的审讯,尹某如实供述了2015年10月以来,他为了上网玩游戏,接连在长清城区、张夏镇等地盗窃20余起,涉案总金额近5万元的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人尹某已被长清警方刑事拘留,此案正在进一步侦办中。

恋人要分手
双方互殴被拘留

大过年的发生这事真叫人窝心

本报2月25日讯(记者 张帅)小青年段某和杨某是经人介绍认识的恋人,订婚后因为小事发生矛盾,春节期间两家本想说和说和,但因言语不合又动起手来,连带着参与打架的朋友一起被警方拘留,这事就发生在长清区张夏镇。

2月10日15点左右,长清公安分局张夏派出所接到一起报警,称辖区内某村有人打群架。接警后,民警迅速赶到事发现场,经查明,小伙子段某和女孩杨某是去年经人介绍认识的恋人,订婚后因为小事发生过矛盾,春节期间两家人本想在媒人家坐下来和和,但没承想还没说两句话两个年轻人就互相打了对方一巴掌,紧接着双方家长也跟着闹起来。随后,杨某闻讯赶来的朋友李某和王某也参与其中,不仅砸了媒人家的窗户玻璃,还误伤了段某的大爷和媒人,大过年的发生这事真叫一个窝心。

近日,经长清公安分局批准,张夏派出所依法给予段某、杨某行政拘留3日的处罚,给予李某行政拘留7日,罚款200元的处罚;给予殴打他人、故意损毁财物的王某行政拘留8日,罚款200元的处罚。